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ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO

DE ENGENHARIA MECÂNICA DA UFLA NO DIA 17/06/2020

Ata da 20ª reunião do Colegiado do curso de graduação em

Engenharia  Mecânica  da  Universidade  Federal  de  Lavras

(UFLA),  realizada  remotamente  via  Google  Meet,  no  dia

dezessete  de junho de dois mil  e  vinte,  com início às  9:00

horas,  sob  a  presidência  do  Prof.  Fábio  Lúcio  Santos,

coordenador  do  curso  de  Engenharia  Mecânica  da  UFLA,

com a presença dos seguintes membros: Maurício Francisco

Caliri  Junior  (DEG), Ricardo  Rodrigues  Magalhães  (DAT),

Filipe Augusto Gaio de Oliveira (DEG) e Leandra de Campos

Gabriel  (Representante  Discente).  O  Prof.  Fábio  iniciou  a

reunião saudando o colegiado e justificando as ausências dos

demais  membros.  A  reunião  prosseguiu  com  os  seguintes

itens de pauta 1. Aprovação da Ata da reunião n. 19: A ata

n.  19  foi  lida  e,  após  discussão,  foi  aprovada  por

unanimidade.  2.  Plano  de  estágio  para  estudantes  do

curso  de  Engenharia  Mecânica  considerando  a

modalidade remota: O Prof. Fábio apresentou demanda da

Pró-Reitoria de Graduação, via memorando 218/2020, no qual

foi  solicitado  a  elaboração  de  um  plano  de  estágio  com

metodologia  a  ser  aplicada, considerando  o  momento  de

excepcionalidade,  a  partir  do  qual  possa  ocorrer  a

substituição  da  realização  das  atividades  práticas  dos

estágios de forma presencial para não presencial, com uso de

meios e tecnologias  digitais  de informação e comunicação,

podendo inclusive estar associadas às atividades de extensão
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das instituições, conforme Parecer CNE/CP nº 5/2020. O Prof.

Fábio fez a leitura de uma minuta de plano de estágio,  na

qual  consta  metodologia  e  atividades  previstas  diante  da

demanda  estabelecida,  mencionando  que  acredita  que  um

plano de estágio mais abrangente seja mais adequado para

atender as potenciais atividades a serem desenvolvidas por

estudantes  do  curso  de  Engenharia  Mecânica  durante  o

período  de  estágio.  O  Prof.  Filipe  sugeriu,  dentro  do

arcabouço  das  atribuições  da  Engenharia  Mecânica

conferidas pelo CONFEA/CREA, a inclusão das atividades que

possam ser realizadas remotamente. O Prof. Maurício sugeriu

a inclusão do alinhamento do plano com o estabelecido na

Portaria  MEC  no.  544  de  16  de  junho  de  2020.  Após

discussão,  o  colegiado  entendeu  que  as  atividades  via

teletrabalho  podem  ser  reconhecidas  como  atividades  de

estágio sem que haja ônus a formação do estudante, sendo o

plano de estágio aprovado por unanimidade.  3. Discussão

sobre a  proposição de resolução de estágio do curso,

considerando  atividades  realizadas  remotamente:  O

Prof. Fábio apresentou uma minuta de resolução de estágio a

partir da qual estará vinculado o plano de estágio aprovado.

Após leitura e discussão, o Prof. Maurício propôs alterações

no texto, caracterizando o reconhecimento das atividades de

estágio sem ônus a formação do estudante, tal qual previsto

no  plano  proposto.  A  resolução  entrará  em  vigor
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considerando o estado de exceção, visando a possibilidade de

integralização  do curso,  se  for  o  caso.  Neste  contexto,  a

resolução  foi  aprovada  por  unanimidade.  Caberá  ao  Prof.

Fábio  realizar  os  encaminhamentos  devidos,  tal  qual

estabelecido no memorando PRG 218/2020.  4. Proposta de

disciplina eletiva com a temática voltada à Fundição: O

Prof.  Leonardo Pratavieira Deo elaborou uma ementa para

disciplina  eletiva  intitulada  “Fundição  e  Solidificação  dos

Metais” com 03 créditos sendo 02 teóricos e 01 prático.  O

colegiado  fez  uma  análise  da  ementa  e  houve  um

entendimento  que  ela  estava  adequada  ao  seu  propósito,

devendo ser inserida no Subgrupo A das eletivas do curso. Os

Professores Filipe e Maurício levantaram a necessidade de se

estabelecer  pré-requisitos,  após  discussão,  o  Prof.  Fábio

sugeriu  verificar  diretamente  com  o  Prof.  Leonardo  a

necessidade  e  a  proposição  de  pré-requisitos,  caso  seja

necessário. Finalmente, a proposta de disciplina foi aprovada

por  unanimidade.  5.  Assuntos  Gerais: Foram  discutidas

particularidades  do  Estudo  Remoto  Emergencial  (ERE)

adotado  pela  UFLA,  principalmente,  sobre  sua  extensão

nesse período letivo (2020/01), em função do atual  cenário

que o país se encontra. A discente Leandra foi questionada

pelo Prof. Ricardo sobre seu posicionamento diante ERE, ela

mencionou que as principais dificuldades encontradas pelos

estudantes residem na quantidade de conteúdo e exigências
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contidas nos Roteiros de Estudo Orientado (REO), bem com

nas instabilidades apresentadas pelo Campus Virtual. O Prof.

Fábio destacou que esse assunto foi discutido no Conselho de

Graduação  sendo  que  já  existem  providências  a  serem

tomadas  a  partir  das  demandas  apresentadas  via  canais

específicos.  O  colegiado  entende  que  é  um  momento  de

exceção e que deve existir compreensão de ambas as partes,

discentes  e  docentes.  O  Prof.  Fábio,  a  partir  de

questionamento  da  discente  Leandra,  esclareceu  que  o

ENADE é  considerado componente  curricular  e  que o  SIG

está sendo adaptado para constar informações sobre o exame

ao estudante. O Prof. Fábio destacou que dentro de um ciclo

avaliativo o estudante tem que cumprir com suas obrigações

mediante ao ENADE, cabendo o ônus de ficar retido no ciclo

caso seja negligente. Nada mais havendo a ser tratado, às 11

horas,  o  presidente  deu  por  encerrada  a  reunião  e,  para

constar,  eu,  Maurício  Francisco  Caliri  Junior,  lavrei  a

presente Ata que,  após lida e aprovada,  será assinada por

mim e demais membros presentes na reunião. Lavras, 17 de

junho de dois mil e vinte.

 


